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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ.Τσιάρα 

Θέμα: Καθυστερήσεις στην καταβολή οικονομικών ενισχύσεων στους παράκτιους αλιείς.  

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ξεκίνησε την 
καταβολή αποζημιώσεων στους παράκτιους αλιείς στα πλαίσια της Δράσης 1.6.2 του 
Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ)» με τίτλο: «Αποζημίωση στα 
αλιευτικά σκάφη της παράκτιας αλιείας για την καταστροφή αλιευτικών εργαλείων και την απώλεια 
παραγωγής από θαλάσσια προστατευόμενα είδη». 

Η εν λόγω δράση αποτέλεσε μια αναγκαία και θετική πρωτοβουλία για την οικονομική στήριξη των 
παράκτιων αλιέων, οι οποίοι έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με σοβαρές ζημιές από είδη όπως ο 
λαγοκέφαλος και το λεοντόψαρο, απειλές που επιδεινώνονται λόγω της κλιματικής κρίσης. 

Ωστόσο, σύμφωνα με πολυάριθμες καταγγελίες αλιέων από την Αιτωλοακαρνανία και άλλες 
περιοχές της χώρας, παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις στην καταβολή των προβλεπόμενων 
ενισχύσεων. Πολλοί δικαιούχοι που έχουν ενταχθεί στην 1η Τμηματική Ένταξη αναφέρουν πως δεν 
έχουν ακόμη δει καμία πίστωση στους λογαριασμούς τους, παρά τις σχετικές ανακοινώσεις περί 
έναρξης των πληρωμών. Επιπλέον, σύμφωνα με τις ίδιες μαρτυρίες, τα ποσά που έχουν μέχρι 
στιγμής καταβληθεί σε ορισμένους αλιείς δεν καλύπτουν ούτε το 10% της πραγματικής ζημιάς που 
έχουν υποστεί. 

Η καθυστέρηση αυτή, σε μια περίοδο έντονης οικονομικής πίεσης για τον πρωτογενή τομέα, 
δημιουργεί εύλογη ανησυχία στους αλιείς, οι οποίοι βασίζονται σε αυτές τις αποζημιώσεις για την 
επιβίωσή τους. Ταυτόχρονα, η απουσία διαφανούς ενημέρωσης για την πρόοδο των πληρωμών 
εντείνει το αίσθημα αβεβαιότητας και απογοήτευσης. 

Επειδή πρόκειται για έναν κλάδο στρατηγικής σημασίας για τη χώρα, ο οποίος απειλείται με 
κατάρρευση, και η Πολιτεία οφείλει να τον στηρίξει με βάση το πραγματικό ύψος της ζημιάς, 

Επειδή η στήριξη του αλιευτικού κόσμου δεν μπορεί να παραμείνει σε επίπεδο δηλώσεων – 
απαιτείται ταχύτητα, διαφάνεια και συνέπεια στην πράξη, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ποσοστό των εγκεκριμένων αιτήσεων που έχουν μέχρι σήμερα πληρωθεί; Πόσοι 
αλιείς που δικαιούνται την ενίσχυση δεν την έχουν ακόμα λάβει; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των πληρωμών για τους δικαιούχους; 
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3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλίσει την έγκαιρη και δίκαιη 
καταβολή των ενισχύσεων στους υπόλοιπους αλιείς, των οποίων οι αιτήσεις βρίσκονται 
ακόμη υπό αξιολόγηση; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για τακτική ενημέρωση των αιτούντων σχετικά με την πορεία των 
ενισχύσεων; 

 

        Αθήνα, 6 Ιουνίου 2025 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

 




